Správa národnej domény SK

Správu národnej domény .Sk zabezpečovala od r. 1993 v rámci Združenia Slovenskej akademickej dátovej siete SANET Univerzita Komenského v Bratislave súčasne s  prevádzkou uzla siete EUNET v SR, neskôr tato služba prešla na súkromnú spoločnosť EUNET Slovakia s.r.o., V r. 1999 kúpila firmu EUNET Slovakia, s.r.o. spoločnosť Euroweb Slovakia, a.s. Táto spoločnosť vypracovala napriek protestom prevažnej časti internetovej komunity na Slovensku „Pravidlá prevádzky národnej domény Sk“ a začala službu správy domén pod hrozbou ich  zrušenia (po nezaplatení) spoplatňovať. 

Neschopnosť dohodnúť sa s predstaviteľmi najväčších internetových operátorov a dodržať požadovanú kvalitu služby viedla k založeniu právnickej osoby „Združenia pre správu národnej domény Sk“ dňom 26.3.2004. Zakladajúcimi členmi Združenia sú relevantní zástupcovia slovenskej internetovej komunity - akademická sieť SANET, významní poskytovatelia internetu a webhostingu a zástupca štátu.

Vznik združenia podporil aj štát delegovaním svojho zástupcu do Predstavenstva Združenia, a vyjadrením podpory pred agentúrou ICANN, zabezpečujúcou celosvetovú správu národných domén.

Cieľom „Združenia správy národnej domény Sk“ (ďalej Združenie) je  zmeniť súčasný nevyhovujúci stav v správe domén na stav bežný vo všetkých demokratických krajinách s trhovým hospodárstvom. Táto zmena spočíva v  oddelení správy centrálnej databázy domén pod doménou Sk, od prevádzkovateľov registračných systémov domén (v súčasnosti len Euroweb Slovakia a.s.), registrátorov a držiteľov domén. Týmto spôsobom sa vytvorí konkurenčné prostredie v poskytovaní služby registrácie a správy domén. Okrem súčasného  prevádzkovateľa registračného systému bude na trhu pôsobiť viacero ďalších, ktorí môžu prispieť k podstatnému zlepšeniu súčasného stavu, musia však spĺňať základný rámec pravidiel  prevádzky a registrácie domén schválených Združením.

Pre splnenie tohto cieľa bol vypracovaný model platformy pre správu národnej domény Sk   a harmonogram jej naplnenia v prílohe.

